

特困行业中小微企业再迎纾困“大礼包”

可阶段性缓缴企业社会保险费

本报讯(记者 李晓并)5月30日省人社厅消息,我省从今年4月起,对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输5个特困行业以及受疫情影响经营困难的所有中小微企业、个体工商户,暂停向税务部门推送缴费信息,暂缓缴纳养老保险、失业保险费。其中,企业职工基本养老保险费缓缴费款所属期为2022年4月至6月。失业保险费缓缴费款所属期为2022年4月至2023年3月,在此期间,企业可申请不同期限的缓缴。已缴纳所属期为2022年4月费款的企业,可从5月起申请缓缴,缓缴月份相应顺延一个月,也可以申请退回4月费款。

缓缴适用于餐饮、零售、旅游、民

航、公路水路铁路运输企业养老保险费和失业保险费的单位应缴部分。上述行业中以单位方式参加社会保险的有雇工的个体工商户以及其他单位,参照企业办法缓缴。对职工个人应缴纳部分,企业应依法履行好代扣代缴义务。

今年4月以来,社保经办机构对受疫情影响经营困难的除上述5个行业之外的所有中小微企业、个体工商户暂不向税务部门推送养老保险、失业保险单位应缴费信息,应缴纳的社保费免收滞纳金。待国家有关部门对缓缴企业的范围条件进一步明确后,对符合国家规定条件的企业办理缓缴手续。

以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业

人员,2022年缴纳费款有困难的,可自愿暂缓缴费,2022年末缴费月度可于2023年底前进行补缴,缴费基数在2023年我省个人缴费基数上下限范围内自主选择,缴费年限累计计算。

在缓缴期限内,企业根据自身经营状况向参保地社保经办机构申请缓缴,新开办企业可自参保当月起申请缓缴;企业行业类型变更为上述企业的,可自变更当月起向参保地社保经办机构提出申请。申请缓缴时须填报《定向阶段性实施缓缴社会保险费申报表》,该表可从省人社厅官网-社会保险局-下载专区 <http://rst.shanxi.gov.cn/>自行下载。

企业原则上应在缓缴期满后的一

个月内补缴缓缴的失业保险费款;缓缴的企业职工基本养老保险费最迟于2022年底前补缴到位,其间免收滞纳金,税务部门应及时提醒企业补缴。企业可根据实际需要,提前申报缴纳缓缴的费款,税务部门应及时征收。企业依法注销的,应当在注销前缴纳缓缴的费款,相关部门按照注销流程及时办理。

缓缴期限内,职工申领养老保险待遇的,企业应先为其补齐缓缴的企业职工基本养老保险费。缓缴失业保险费不影响企业享受阶段性降低失业保险费率和稳岗返还政策、不影响参保职工享受技能提升补贴政策、不影响参保失业人员享受失业保险金或失业补助金等相关待遇。



5月30日,汾河景区的工作人员打捞河内水草,保障良好的景观效果。
米国伟 牛利敏 摄

专门解答“新政三十六条” 房产局咨询专线发布

本报讯(记者 贺娟芳)5月30日市房产局消息,房产“新政三十六条”已落地一周,不少市民想要了解关于“限购、契税、首付”等相关问题,市房产局专门开通两部咨询专线为市民解答。

咨询电话分别是0351-4942627,

0351-4941611,接听时间是工作日上午8:30-12:00,下午2:30-5:30,市民如有疑问,可在上述时间段内拨打电话咨询。如需咨询公积金贷款方面的“新政”问题,可拨打住房公积金热线12329咨询。

我省2021年平均工资出炉

城镇非私营单位中交通运输、仓储和邮政业收入最高

本报讯(记者 贺娟芳)5月30日省统计局消息,我省2021年平均工资出炉,城镇非私营单位就业人员年平均工资82413元,实际增长9.2%;城镇私营单位就业人员年平均工资45748元,实际增长5.5%。

数据显示,2021年城镇非私营单位就业人员年平均工资由高到低排前三位的市分别是太原市95688元、吕梁市80842元、朔州市80145元;排后三位的分别是运城市68636元、阳泉市71279元、忻州市72267元。增速排前三位的市分别是临汾市12.3%、运城市11.9%、吕梁市11.9%;排后三位的市分别是忻州市7.4%、晋城市8.4%、晋中市9.0%。最高和最低的市年平均工资之比为1.4,与上年相比差距持平。

分行业门类看,年平均工资最高的3个行业分别是交通运输、仓储和邮政业101149元,电力、热力、燃气及水生产和供应业101101元,采矿业99948元,分别为全省平均水平的1.2倍、1.2倍和1.2倍。年平均

工资最低的三个行业分别是住宿和餐饮业39400元,水利、环境和公共设施管理业41832元,农、林、牧、渔业52618元,分别为全省平均水平的47.8%、50.8%和63.8%。从增长速度看,年平均工资增速最高的3个行业依次为批发和零售业、采矿业和金融业,分别增长16.3%、16.1%和15.2%。增速最低的3个行业依次为居民服务、修理和其他服务业下降1.2%,公共管理、社会保障和社会组织增长3.0%,教育增长3.2%。

城镇私营单位中,分行业门类看,年平均工资最高的3个行业分别为金融业63785元,采矿业59477元,交通运输、仓储和邮政业53763元,分别为全省平均水平的1.4倍、1.3倍和1.2倍。年平均工资最低的3个行业分别是水利、环境和公共设施管理业31238元,文化、体育和娱乐业33761元,居民服务、修理和其他服务业34817元,分别为全省平均水平的68.3%、73.8%和76.1%。

肖像私用 电线被换 “医美”失败

消费纠纷挺闹心 消协律师有解析



未经当事人同意,照相馆将其照片私自用于商业宣传;装修过程中,主家发现所用电线被装修公司更换了品牌;在“医美”机构做眼部修复术失败,维权遇阻。5月30日,市消协发布了近期消费投诉典型案例,山西恒驰律师事务所专职律师以案说法,解析案例。

“我的照片咋被用于商业宣传了”

案例呈现:郑某与其爱人在某照相馆拍摄了一组照片。订立合同时,郑某并未同意拍摄作品可由照相馆作为商业宣传使用。2022年4月,该照相馆在其经营所用的两个微信号中使用了郑某与其爱人拍摄的照片进行业务宣传。随后,郑某向消协投诉,经调解,照相馆删除了朋友圈所发相关内容并赔偿了郑某损失。

律师解析:根据《消法》相关规定,经营者收集、使用消费者个人信息,应当遵循合法、正当、必要的原则,明示收集、使用信息的目的、方式

和范围,并经消费者同意;经营者侵害消费者的人格尊严、侵犯消费者人身自由或者侵害消费者个人信息依法得到保护的权利的,应当停止侵害、恢复名誉、消除影响、赔礼道歉,并赔偿损失。

消费提示:消费者在接受服务过程中可能要留下的私人信息,如姓名、肖像、接受的服务内容等涉及到消费者的肖像权、隐私权等权利,受到法律保护。必要时,消费者可以在接受服务前明确告知经营者不得擅自用其在接受服务过程中留下的信息。

“说好的电线品牌咋被换成了别的”

案例呈现:陆某与某装修公司签订装修合同,约定“包工包料”,其中,材料有某品牌电线(升级)。装修过程中,陆某发现装修公司提供的电线被偷换成另一个品牌便要求更换,但装修公司以陆某妻子在材料接收单上签了字为由拒绝。随后,陆某投诉至消协,经调解,装修公司把电线换成了双方约定的品牌电线。

律师解析:《消法》第五十二条规定

定,经营者提供商品或者服务,造成消费者财产损害的,应当依照法律规定或者当事人约定承担修理、重作、更换、退货、补足商品数量、退还货款和服务费用或者赔偿损失等民事责任。

消费提示:在“包工包料”装修过程中,部分装修公司会以次充好来欺骗消费者,因此,在装修材料“进场”前消费者需要仔细检查确认后再在接收单上签字。

“修复术失败要求赔偿咋就被拒”

案例呈现:李某曾在某医院做眼袋整形手术,术后自认为不满意,萌生改善想法,遂慕名前往某“医美”机构找到“名医”进行了双侧下睑修复术。然而,术后出现双侧下睑局部凹陷、疤痕畸形等症状。李某认为,“医美”手术失败对其造成损害要求赔偿,但“医美”机构拒不解决,她遂向消协求助。经调解,李某获得了医疗费用及精神抚慰金的赔偿。

律师解析:《消法》第十一条规

定,消费者因购买、使用商品或者接受服务受到人身、财产损害的,享有依法获得赔偿的权利。第四十条规定,消费者在接受服务时,其合法权益受到损害的,可以向服务者要求赔偿。

消费提示:爱美之心人皆有之,但选择“医美”机构要慎重,需经多方了解,切莫轻信广告宣传,还要仔细审查医生资质,以防造成损害。

记者 李晓琳 霍 铮